



图①1987年,一名火车司机驾驶内燃机车在广西境内行驶;图②2018年6月26日,一名动车司机驾驶动车在广西南宁市境内行驶。



过去,火车司机用电话联系前方站确认进站股道和信号开放情况,依靠人工观察前方信号灯;现在,这些工作已被信号全自动采集系统替代。列车驾驶室操作台机械化控制被数字化控制所取代,司机的工作环境发生了巨大改变。

70年时光流影 70行见证发展

70年时光流转,行业在变迁,不变的是中国人在平凡岗位上的不懈奋斗。脚踏实地走向梦想的劳动者,是新中国美好生活的创造者、守护者。

每一个中国人,每一点平凡的努力,成就了不平凡的中国,也成就了不平凡的中国。来自国家统计局的数据显示,1952年,

我国国内生产总值仅为679亿元。2018年,中国经济总量跨过90万亿元大关。70年来,中国从封闭落后迈向开放进步,从温饱不足迈向全面小康,从积贫积弱迈向繁荣富强,创造了人类发展史上的伟大奇迹。

本版文图均据新华社



图③为1988年,在重庆九龙坡区,保姆杨钟英(左)为乡村医生李文蓉(右)带孩子;图④为2019年7月3日,月嫂陈玉容(右)和护士何秀丽在安徽合肥一家月子中心为婴儿做护理。

上世纪80年代,随着城市生活的发展,一些家庭需要有人帮忙照看老人、儿童及料理家务,保姆职业为解决这一需求逐渐发展起来。如今,家政服务已经成为城市居民生活的一项普遍需求。



图⑤为1984年,原四川省平武县林业局助理工程师钟肇敏(左)给野生大熊猫幼崽“龙龙”喂食;图⑥为2019年5月26日,在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地,饲养员在照顾“熊猫幼儿园”内的大熊猫(新华社记者薛玉斌摄)。

2016年,世界自然保护联盟将大熊猫从“濒危”物种调整为“易危”物种。这不仅仅是中国不懈努力的结果,也是全球保护工作的重大成果之一。



图⑦为1983年,湖北省黄石市城乡建设局市政工程管理处下水道班的工人进行清污工作;图⑧为2019年6月25日,山东省高唐县市政路桥工程有限责任公司员工金兴环用遥控器操纵清淤车,对城区污水管道检查井沉淀池进行清掏作业。

排淤工人是城市血管的“清道夫”,他们在黑暗、污浊、臭气熏人的排水井下为城市清理阻塞物和泥浆。近年来,机械化设备被应用在环卫工作中,排淤工作效率大大提升。